
Jednotná žádost 2026: 
Semináře s vysokou účastí

V dubnu 2026 proběhla po celé České republice rozsáhlá série prezenčních
seminářů a webinářů k příjmu Jednotné žádosti 2026, připravená Ministerstvem
zemědělství a Státním zemědělským intervenčním fondem v rámci aktivit
Celostátní sítě pro venkov. Semináře byly určeny široké zemědělské veřejnosti
a zaměřily se zejména na aktuální dotační možnosti v agrárním sektoru 
a praktické aspekty podávání Jednotné žádosti.

Rozsah a pokrytí území

Semináře se uskutečnily napříč Českou republikou ve Středočeském, Jihočeském,
Plzeňském, Jihomoravském, Moravskoslezském, Olomouckém, Zlínském, Ústeckém,
Karlovarském kraji a Kraji Vysočina. Celkem proběhlo 34 prezenčních setkání 
v menších i větších městech a obcích (např. Kutná Hora, Struhařov, Beroun, Radomyšl,
Trhové Sviny, Opava, Bruntál, Šumperk, Přerov, Kunovice), což umožnilo velmi dobrou
regionální dostupnost a zapojení zemědělců přímo v místě jejich působení.
Vedle prezenční formy byly realizovány také dva webináře na platformě MS Teams, čímž
se podařilo oslovit i účastníky, kteří nemohli semináře navštívit osobně.

Koncepce programu

Program poskytl ucelený přehled podmínek
Jednotné žádosti 2026, upozornil na aktuální změny
a novinky v dotačních titulech, nabídl praktické
příklady a doporučení z praxe a vytvořil prostor
pro diskusi, sdílení zkušeností a dotazy
účastníků.

Důležitým prvkem byla přímá účast odborných
pracovníků MZe a SZIF, kteří byli schopni reagovat
na konkrétní dotazy žadatelů a vysvětlit
problematické situace.
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Vysoká účast a zapojení

Díky pečlivě připravenému programu jednotlivých akcí, zapojení všech regionálních odborů
a důrazu na praktickou rovinu lze semináře hodnotit jako velmi úspěšné. Mezi hlavní faktory
úspěšnosti patří zejména:

Vysoká dostupnost seminářů – široké regionální pokrytí výrazně snížilo bariéry
účasti.
Silné tematické zaměření na Jednotnou žádost, což odpovídá aktuálním potřebám
cílové skupiny.
Kombinace prezenční a online formy, zvyšující celkový dosah akce.
Možnost diskuse a sdílení dobré i špatné praxe, která byla výslovně součástí
programu a účastníky byla vnímána jako významná přidaná hodnota.
Spolupráce MZe a SZIF v rámci CSV, která garantovala odbornou úroveň a jednotnost
sdělovaných informací.

Semináře významně přispěly ke zvýšení informovanosti zemědělců o podmínkách
podávání Jednotné žádosti 2026 a pomohly předcházet chybám při jejím
vyplňování. Účastníkům poskytly nejen teoretické informace, ale především
praktickou podporu při orientaci v pravidlech a administrativních postupech, což
lze očekávat, že se pozitivně projeví i v kvalitě podaných žádostí.

Nové místo a hojná účast

V Moravskoslezském kraji tentokrát účastníky čekalo nové místo konání akce v Opavě 
i Bruntále. I tato místa zaznamenala vysokou účast zájemců o nabízený program. Také 
v Palačově, kde se seminář uskutečnil na tradičním místě, se zájemci přednášky pana
Smrčka zúčastnili v hojném počtu.
Ve Frýdku-Místku jsme zase přivítali nového lektora, zaměstnance OPŽL Pavla Chroboczka.
Jeho prezentace byla vnímána velmi pozitivně. Celkově bylo v Moravskoslezském kraji
proškoleno 333 zájemců.

Palačov Bruntáll



Webinář se záznamem

Webinář pořádaný Regionálním odborem Státního zemědělského intervenčního
fondu v Hradci Králové v rámci aktivit Celostátní sítě pro venkov byl zaměřen na aktuální
možnosti čerpání finančních podpor z evropských zdrojů v rámci Jednotné žádosti (JŽ) pro
rok 2026. Účastníci byli seznámeni s novinkami a specifiky dotačních titulů vyplývajících 
ze Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023–2027. Součástí
programu bylo také sdílení praktických zkušeností z hodnocení žádostí, včetně přehledu
nejčastějších chyb a nedostatků, se kterými se žadatelé setkávají.
Hlavním přednášejícím byl Ing. Bohuslav Lapáček, vedoucí Oddělení příjmu žádostí a LPIS
pro Pardubický kraj. Dotazy účastníků byly průběžně zodpovídány v chatu Ing. Janem
Rohlíkem. Z webináře byl pořízen záznam.

Litoměřice Habartov

Kde nejčastěji vznikají chyby? 

V Ústeckém a Karlovarském kraji přišlo na semináře 240 účastníků. 
Podrobně byly představeny jednotlivé dotační tituly, zejména Přímé platby (PP) a opatření
vázaná na plochu i zvířata v rámci Strategického plánu SZP. Významná pozornost byla
věnována pravidlům podmíněnosti (DZES a PPH), jejichž dodržení je zásadní podmínkou pro
poskytnutí podpory. Součástí výkladu byla také problematika aktivního zemědělce (AZ),
identifikace příjemců dotací a vymezení subjektů, které tuto podmínku nesplňují
automaticky.Další část programu se zaměřila na krajinné prvky (EVP), environmentální 
a klimatická opatření a širokou škálu intervencí.

Významným bodem programu byl tematický blok věnovaný kontrolám, který vedl
Ing. Jiří Novotný z oddělení kontrol. Účastníci byli seznámeni s průběhem kontrol
na místě, principy monitorování prostřednictvím družic (AMS) i s nejčastějšími
pochybeními z praxe. Důraz byl kladen na správné a průběžné vedení údajů 
v evidenčních systémech a na nutnost včasné reakce na případná upozornění. Jak
zaznělo ze strany lektora, nejčastější chyby nevznikají v samotném informačním
systému, ale především v nesouladu mezi deklarovanými údaji a skutečným
stavem v terénu nebo v nedostatečné aktualizaci evidencí.

Habartov

https://www.youtube.com/watch?v=D0MeVUaGdSU


Demonstrace příkladů z LPIS

Semináře RO Brno na Vysočině a v Jihomoravském kraji lektorsky zabezpečil Ing. Ladislav
Skopal, který se ve své prezentaci zaměřil zejména na demonstraci příkladů přímo z LPIS,
změny platné pro letošní rok a tipy či doporučení při podání Jednotné žádosti. Prezentaci
měla také připravenou Ing. Jana Zezulová, která se zaměřila na neprojektová opatření SP
SZP na období 2023-2027 a změny v letošním roce. Semináře se těšily hojné účasti 348
účastníků, kterým byly po skončení semináře zaslány k dispozici prezentace. 

Jihomoravský kraj Kraj Vysočina

Rekordní účast

V Olomouckém a Zlínském kraji proběhlo v letošním roce celkem šest seminářů k jednotné
žádosti, a to během tří pracovních dnů.

Nejdůležitější informace týkající se správného podání žádosti účastníkům
současně prezentovaly dva pracovní týmy složené z pracovníků Oddělení
příjmu žádostí a systému LPIS z RO Olomouc SZIF. Seminářů se zúčastnilo více
než 550 účastníků, kteří hojně využívali možnosti konzultací s pracovníky SZIF 
v rámci společné diskuse. 

Seminářům také předcházel online webinář, jehož se zúčastnilo přibližně dalších 350
účastníků z celé České republiky. Velký zájem účastníků i aktivní zapojení do diskusí potvrdily
význam těchto vzdělávacích aktivit a jejich přínos pro bezproblémovou administraci Jednotné
žádosti.



Vysoká účast také v Plzeňském a Jihočeském kraji

Semináře k Jednotné žádosti 2026 v Jihočeském a Plzeňském kraji letos zaznamenaly opět
vysokou účast. Tradiční semináře zaměřené na dotační podmínky, termíny podání
žádostí i praktické rady a příklady dobré praxe navštívilo celkem 1 236 osob. 
V Jihočeském kraji přišlo 836 účastníků, v Plzeňském kraji dalších 400. 

Přerov Zádveřice Raková

Heřmaň

Velký zájem potvrdil, že osobní předávání aktuálních informací má mezi
zemědělci a pracovníky SZIF RO České Budějovice stále silné místo.

Losiná



Semináře jako klíčové nástroje pro zvyšování informovanosti

Semináře k Jednotné žádosti 2026, pořádané Regionálním odborem Praha, proběhly napříč
regionem s velmi solidní účastí a aktivním zapojením zemědělské veřejnosti. Nejvyšší
zájem zaznamenaly lokality Zichovec (130 účastníků), Němčice (128), Krásná Hora nad
Vltavou (125) a Struhařov (120). Silná účast byla také v Kutné Hoře (102) a Kněževsi
(104). Naopak komornější atmosféra panovala v Hostíně (45) a Berouně (66), což ale
umožnilo více prostoru pro individuální dotazy a diskuzi.
Průběh seminářů byl ve všech místech podobný – účastníci byli seznámeni s novinkami 
v rámci Jednotné žádosti, změnami oproti předchozímu roku i praktickými zkušenostmi 
z administrace. Diskuze byla ve většině případů velmi živá.

Celkově lze sérii seminářů hodnotit jako úspěšnou – nejen z hlediska účasti, 
ale především díky pozitivní zpětné vazbě a praktickému přínosu pro žadatele.
Semináře potvrdily, že osobní setkání a možnost přímé konzultace zůstávají
klíčovým nástrojem pro zvyšování informovanosti.

Praha
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